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Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, 

realizada no dia 17 de Fevereiro de 2020. Aos 17 dias do mês Fevereiro de 2020, às 

23h e 00 min, sob a Presidência do Vereador Johnnatan Rodrigues Guimarães, 

compareceram para a Primeira Sessão Ordinária do mês os seguintes Vereadores: 

Antônio Ailton da Silva, Danillo Martins Borges, Francisco Timoteu de Sá, José da 

Silva, José Ribamar da Conceição, Raimundo Nonato Alves Pereira e Maria 

Raimunda Saraiva de Brito. Ausente o Vereador: Carlindo Batista da Silva. Em 

seguida o Senhor Presidente achando um número legal e conforme declarou aberta a 

presente Sessão.  Sequencialmente, o foi realizada a chamada nominal dos 

Vereadores. Continuamente, pediu que todos fiquem de pé para a leitura da palavra 

bíblica. Foi lido o salmo de nº 23. O Vereador Presidente fez a oração da noite. 

Continuamente o Primeiro Secretario realizou as inscrições para o expediente. Logo 

após, solicitou aos Vereadores para apresentarem suas matérias. Não havendo 

matérias, e nada na ordem do dia, o senhor presidente concedeu o uso da palavra 

aos Vereadores inscritos. O Vereador Ribamar fez uso da palavra, cumprimentou aos 

presentes, disse estar feliz pela volta dos trabalhos desta casa. Pediu que o Secretário 

encaminhe ofício para a Secretária de Meio Ambiente para que preste informações a 

esta casa e a comunidade sobre as Caeiras de carvão feitas na zona urbana de nosso 

município. Falou que entende que nossa população precisa de realizar tais atividades, 

todavia, todos tem direito a um ambiente saudável e ultimamente tem recebido muitas 

reclamações. Sobre o pleito eleitoral que se aproxima, disse que vai se candidatar e 

deseja uma boa sorte aos colegas que vão concorrer. O Vereador Raimundo Nonato 

também fez uso da palavra, agradeceu a Deus, cumprimentou os presentes, contou 

de sua viagem para a capital Brasília no qual fez em conjunto com o Prefeito, explicou 

que foi muito bem recebido pelo seu Senador Irajá Abreu e seu deputado Federal. 

Falou que novamente vai dispor seu nome ao crivo do povo de Carrasco Bonito na 

forma de candidato. Explicou que seu trabalho certamente será recompensado com a 
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condução até a esta casa. Disse que temos vários pré-candidatos a prefeito, mas “na 

hora que passar a peneira vai ficar só um ou dois candidatos”. Listou o nome de alguns 

pré-candidatos a prefeito. Falou novamente que será candidato a Vereador, deixando 

as portas de sua casa aberta para toda a comunidade. Falou do legado que Carlos 

Alberto deixará em nossa cidade, explicou que esse será seu último ano de mandato, 

mas vai deixar um exemplo para as cidades vizinhas. Falou que certamente o 

candidato a ser apoiado por Carlos Alberto terá grandes chances de se sagrar 

vencedor e dar continuidade aos trabalhos. Falou ainda das comemorações do 

aniversários da cidade que se aproxima. O Vereador Ribamar usou a palavra pela 

ordem, ponderou que na semana anterior recepcionou a Senadora Katia Abreu, 

presenciou várias pessoas fazendo consulta desconhecida fazendo exames, 

indispensáveis para a realização da cirurgia do programa catarata zero. Falou que 

dentre as cidades vizinhas somente Carrasco está realizando exame de 

eletrocardiograma. O Vereador Raimundo Nonato lembrou da necessidade de 

continuidade da CPI para investigar as altas tarifas de cobrança de Agua e esgoto. 

Citou como exemplo a capital Palmas que obteve resultado positivo através de 

atividades da Câmara Municipal. Falou que a redução dessas altas tarifas beneficiarão 

nosso povo carente. Pediu empenho para darmos uma resposta a nossa comunidade. 

O Presidente falou sobre as “Caeiras” feitas em nossa zona urbana, no qual a fumaça 

faz tanto mal para a saúde. Citou um exemplo da Senhora Vida que inalou essa 

fumaça e recaiu de sua saúde e não se recuperou mais. Contou que ao conversar 

com a Secretária Bel sobre o assunto, no qual a mesma falou que a fiscalização está 

omissa em razão ausência de fiscalização. Sobre a CPI, disse que a mesma nos 

próximos dias será reativada nos moldes legais para que vícios não sejam produzidos. 

O vereador Ribamar disse que temos que buscar resolução para o problema da 

fumaça, porque não podemos esperar os munícipes buscar apoio de autoridades fora 

de nossa cidade e que devemos agir de forma interna. Falou ser urgente a criação e 
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encaminhamento do Projeto para esta casa. O Vereador Raimundo falou também que 

deve haver fiscalização mais atuante e repressiva bem como deve ser estendida aos 

criadores de porcos em zona urbana. O Vereador Danillo disse que várias são as 

obrigações desta casa, mas entende que cabe a Secretaria de Meio Ambiente adotar 

as medidas cabíveis para reprimir tais condutas. Disse que o meio ambiente já é um 

direito de todos.  Explicou que o Fundo de Meio Ambiente tem recursos para tais 

repressões. Falou que no seu entendimento a criação de um Projeto de lei é deixar a 

população de mau para com esta casa. O Vereador Ribamar expos que a Secretaria 

de Meio Ambiente a vários anos, bem como a vigilância sanitária. Indagou o porquê 

que a mesma depois de vários anos de funcionamento a mesma agora que vem para 

esta casa. O Vereador Danilo disse que já existe lei que ampara a garantia ao meio 

ambiente, pediu que o Secretário Odean explique sobre o tema. O Secretário Odean 

explicou sobre o tema.  O Vereador Raimundo Nonato falou que falta ética por parte 

de nossos munícipes que fazem poluição em nossa cidade. Disse que se necessário 

doa uma linha de terra para os que precisarem fazer essas atividades. Por fim, 

explicou que se necessário está à disposição para votar a mencionada legislação. 

Logo após, o Presidente cumprimentou a todos em nome das Senhoras Telma e 

Claudia. Por fim, agradeceu a presença de todos, logo após, disse que não havendo 

nada mais a tratar nesta sessão, declarou encerrada. Esta Ata depois de lida e achada 

conforme, será assinada pelos Vereadores Presentes. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Carrasco Bonito/TO, aos 17 dias do mês de Fevereiro de 2020. 

Presidente: 

Vice-Presidente: 

1º Secretário: 

2º Secretário: 
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Suplente: 

Demais Vereadores: 

 

 

 

 


